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1. ¿Qué cantidad tiene las mismas unidades que la energía almacenada por unidad de volumen?

A. Densidad

B. Fuerza

C. Cantidad de movimiento

D. Presión

2. Un objeto de masa 8,0 kg cae verticalmente en el seno del aire. La fuerza de arrastre que 
actúa sobre el objeto es de 60 N. ¿Cuál es la mejor estimación para la aceleración del objeto?

A. Cero

B. 2,5 m s–2

C. 7,5 m s–2

D. 10 m s–2

3. Un cuerpo se mantiene en equilibrio de translación por la acción de tres fuerzas coplanarias 
de magnitud 3 N, 4 N y 5 N. Tres enunciados sobre esas fuerzas son:

I. todas las fuerzas son perpendiculares entre sí

II. las fuerzas no pueden actuar en la misma dirección

III. la suma vectorial de las fuerzas es igual a cero.

¿Qué enunciados son verdaderos?

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III

4. Se lanza hacia abajo un objeto de masa 1 kg, desde una altura de 20 m. La rapidez inicial del 
objeto es de 6 m s–1. 
El objeto choca contra el suelo con una rapidez de 20 m s–1. Suponga que g = 10 m s–2. ¿Cuál es 
la mejor estimación de la energía transferida desde el objeto hasta el aire a medida que cae?

A. 6 J

B. 18 J

C. 182 J

D. 200 J
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5. Un automóvil que parte del reposo circula a lo largo de una carretera horizontal rectilínea. El motor 
del coche ejerce una fuerza impulsora constante. El rozamiento y la resistencia del aire son 
despreciables. ¿Cómo cambia la potencia desarrollada por el motor con la distancia recorrida?

A. La potencia no cambia.

B. La potencia disminuye linealmente.

C. La potencia aumenta linealmente.

D. La potencia aumenta no linealmente.

6. Un objeto de masa 2m moviéndose con velocidad 3v colisiona con un objeto estacionario de 
masa 4m. Los objetos se quedan unidos después de la colisión. ¿Cuál será la rapidez final 
y el cambio en la energía cinética total inmediatamente después de la colisión?

Rapidez final Cambio en la energía cinética total

A. v 3 mv 2

B. v 6 mv 2

C. 2v 3 mv 2

D. 2v 6 mv 2

7. ¿Cuál no es una hipótesis del modelo cinético de gas ideal?

A. Las fuerzas de atracción entre moléculas son despreciables.

B. La duración de las colisiones es despreciable comparado con el tiempo entre colisiones.

C. Durante las colisiones con las paredes, las moléculas experimentan cambios despreciables 
en su cantidad de movimiento.

D. El volumen molecular es despreciable en comparación con el volumen del gas.

8. Una substancia en estado gaseoso tiene una densidad alrededor de 1000 veces menor que 
en estado líquido. El diámetro de una molécula es d. ¿Cuál es la mejor estimación de la distancia 
media entre moléculas en el estado gaseoso?

A. d

B. 10d

C. 100d

D. 1000d
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9. Dos recipientes X e Y se mantienen a la misma temperatura. X tiene un volumen de 4 m3 e 
Y tiene un volumen de 6 m3. Ambos contienen un gas ideal. La presión en X es de 100 Pa 
y la presión en Y es de 50 Pa. Se unen ambos recipientes por medio de un tubo de volumen 
despreciable. ¿Cuál es la presión final en los recipientes?

A. 70 Pa

B. 75 Pa

C. 80 Pa

D. 150 Pa

10. Un objeto se mueve con movimiento armónico simple. La aceleración del objeto

A. es constante.

B. se dirige siempre en sentido contrario al centro de oscilación.

C. es máxima en el centro de oscilación.

D. es máxima en los extremos de la oscilación.

11. Una onda progresiva tiene una frecuencia de 500 Hz. La menor distancia entre dos puntos de la onda 

que tienen una diferencia de fase de 60 rad
3
π 

 
 

 es de 0,050 m. ¿Cuál es la velocidad de la onda?

A. 25 m s–1

B. 75 m s–1

C. 150 m s–1

D. 300 m s–1
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12. Frentes de onda viajan desde el aire hacia un medio Q, como se muestra.

aire

Q

45°

30°

¿Cuál es el índice de refracción de Q?

A. 
sen
sen

30
45

o

o

B. 
sen
sen

45
30

o

o

C. sen
sen

45
60

o

o

D. 
sen
sen

60
45

o

o

13. En un tubo abierto por ambos extremos, el aire vibra en el modo de segundo armónico.

QP

¿Cuál es la diferencia de fase entre el movimiento de la partícula en P y el de la partícula situada 
en Q?

A. 0

B. 
2
π

C. π

D. 2π
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14. Un cable metálico contiene n  portadores de carga libres por unidad de volumen. La carga de 
cada portador es q. ¿Qué cantidad adicional se necesita para determinar la corriente por unidad 
de área en el cable?

A. El área de la sección transversal del cable.

B. La velocidad de desplazamiento de los portadores de carga.

C. La diferencia de potencial a través del cable.

D. La resistividad del metal.

15. Una celda de fuerza electromotriz (f.e.m.) E  y resistencia interna cero está en el circuito mostrado.

R

RW

Z

X

Y

I3

I1

I2

RR

2R

U

¿Qué es lo correcto para el lazo WXYUW?

A. E = 3 I1 R – I3 R

B. E = I3 R – I2 R

C. E = I3 R

D. E = 2 I2 R – I3 R
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16. ¿Cuál es la relación entre la resistividad ρ  de un cable uniforme, el radio r  del cable y la longitud l  
del cable cuando su resistencia es constante?

A. ρ ∝ r 2l

B. ρ ∝ rl 2

C. ρ ∝ 2r
l

D. ρ ∝ 
2r
l

17. Una central genera 250 kW de potencia a una diferencia de potencial de 25 kV. La energía se 
transmite por medio de cables de resistencia total 4,0 Ω.

¿Cuál es la potencia perdida en los cables?

A. 0,04 kW

B. 0,4 kW

C. 4 kW

D. 40 kW

18. Una fuente de potencia eléctrica tiene resistencia interna. Ella proporciona una corriente continua I   
a un circuito externo durante un tiempo t. ¿Cuál es la fuerza electromotriz (f.e.m.) de la fuente 
de potencia?

A. energ a total transferida al circuito completoÌ
I × t

B. 
potencia total transferida al circuito completo

I × t

C. 
energÌa total transferida al circuito externo

I × t

D. 
potencia total transferida al circuito externo

I × t  
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19. Un cable atravesado por una corriente se sitúa entre los polos de un imán. ¿Cuál es la dirección 
y sentido de la fuerza electromagnética sobre el cable?

A.

B.

C.

D.N S

corriente

20. Una masa M  está sujeta al extremo de una cuerda. La cuerda pasa a través de un tubo hueco 
y una masa m se sujeta al otro extremo. El rozamiento entre el tubo y la cuerda es despreciable.

r m

M

La masa m se mueve con rapidez constante v en una circunferencia horizontal de radio r. 
¿Cuál es la masa M ?

A. 
mv
r

2

B. mv 2rg

C. 
mgv
r

2

D. 
mv
gr

2
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21. Se muestran cuatro de los estados de energía de un átomo. Es posible la transición entre 
dos estados cualesquiera.

E4

E3

E2

E1

a escala

energía creciente
 

¿Cuál es la longitud de onda más corta de la radiación que puede emitirse a partir de estos 
cuatro estados?

A. 
hc

E E4 1-

B. 
hc
E

hc
E4 1

-

C. 
hc

E E4 3-

D. 
hc
E

hc
E4 3

-
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22. El diagrama de Feynman muestra algunos de los cambios en una colisión protón-protón.

u

u

d
d

d

u

tiempo

¿Cuál es la ecuación para esa colisión?

A. p + p → p + n + π+

B. p + p → p + n + π-

C. p + p → p + n̄   + π+

D. p + p → p + n̄   + π-

23. Tres avances históricos en física fueron

I. la dualidad onda-partícula

II. el modelo cinético

III. la equivalencia de masa y energía.

¿Cuáles de ellos constituyeron un cambio de paradigma en el pensamiento científico?

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III
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24. La masa de combustible nuclear en un reactor nuclear disminuye a un ritmo de 8 mg por hora. 
El proceso global de reacción tiene un rendimiento del 50 %. ¿Cuál es la potencia máxima de 
salida del reactor?

A. 100 MW

B. 200 MW

C. 100 GW

D. 200 GW

25. Una central nuclear contiene un generador de corriente alterna. ¿Qué transformación de energía 
lleva a cabo el generador?

A. Eléctrica en cinética

B. Cinética en eléctrica

C. Nuclear en cinética

D. Nuclear en eléctrica

26. La temperatura media de la superficie de un planeta es cinco veces mayor que la temperatura 
media de la superficie de su luna. Las emisividades del planeta y de su luna son iguales. 
La intensidad media radiada por el planeta es I . ¿Cuál es la intensidad media radiada por su luna?

A. 
I

25

B. 
I

125

C. 
I

625

D. 
I

3125
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27. Un péndulo simple y un sistema masa-resorte oscilan con el mismo periodo. Inicialmente la masa 
de la lenteja del péndulo y la masa que oscila con el resorte son iguales. Las masas se reducen 
a la mitad.

¿Cuál es la relación 
periodo temporal del péndulo

periodo temporal del sist -ema masa resorte  cuando las masas se 
han cambiado?

A. 
2

2

B. 1

C. 2

D. 2

28. Sobre una red de difracción incide luz. Las longitudes de onda de dos líneas espectrales de 
la luz difieren en 0,59 nm y tienen una longitud de onda media de 590 nm. Las líneas espectrales 
se resuelven justamente en el cuarto orden de la red. ¿Cuál es el número mínimo de líneas de 
la red que se iluminaron?

A. 25

B. 250

C. 1000

D. 4000

29. Luz blanca incide en perpendicular sobre dos redes de difracción separadas, X e Y. La red Y tiene 
un número mayor de líneas por metro que la X. Tres enunciados sobre las diferencias entre X e Y 
son:

I. las rendijas adyacentes en las redes están más separadas en X que en Y

II. el ángulo entre las luces roja y azul en un orden espectral es mayor en X que en Y

III. el número total de órdenes visibles es mayor para X que para Y.

¿Qué enunciados son correctos?

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III
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30. Dos satélites W y X tiene igual masa. Ambos describen órbitas circulares alrededor del mismo 
planeta. W está más cercano a la superficie que X. ¿Qué cantidad es menor para W que para X?

A. La fuerza gravitatoria del planeta

B. La velocidad angular

C. La rapidez orbital

D. El periodo orbital

31. P y S son dos puntos de una superficie equipotencial gravitatoria alrededor de un planeta.  
Q y R son dos puntos de otra superficie equipotencial gravitatoria a mayor distancia del planeta.

Q

RS

P

El mayor trabajo hecho por la fuerza gravitatoria se efectúa al mover una masa desde

A. P hasta S.

B. Q hasta R.

C. R hasta P.

D. S hasta R.
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32. La gráfica muestra la variación de la intensidad del campo eléctrico E con la distancia r  desde una 
carga puntual.

r1 r2 r

E

X

El área sombreada X es el área bajo la gráfica entre dos separaciones r1 y r2 desde la carga.

¿Qué es X?

A. La media del campo eléctrico entre r1 y r2

B. La diferencia de potencial eléctrico entre r1 y r2

C. El trabajo hecho al mover una carga desde r1 a r2

D. El trabajo hecho al mover una carga desde r2 a r1

33. ¿Por qué se utilizan altos voltajes y bajas corrientes cuando se transmite la electricidad a 
grandes distancias?

A. Los cables pueden estar más cerca del suelo.

B. Los electrones tienen una mayor velocidad de desplazamiento.

C. Se reducen las pérdidas de energía.

D. Se reduce la resistencia de las líneas de transmisión.
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34. Un resistor de resistencia R disipa una potencia P cuando se establece en él una corriente 
continua I .

¿Cuál es la potencia media disipada en una resistencia 
R
2

 cuando la corriente alterna cuadrática 
media (rms) en el resistor es 2 I ?

A. P

B. 2P

C. 4P

D. 8P

35. Una bobina rectangular rota con velocidad angular constante. En el instante mostrado, el plano 
de la bobina forma un ángulo recto con la línea ZZ′. Un campo magnético uniforme actúa en 
la dirección ZZ′.

Z'

X'

X

Y'

E

Y

Z

t
0 0

¿Qué rotación de la bobina alrededor de un eje específico producirá la fuerza electromotriz (f.e.m.) 
E  que se representa frente al tiempo t  en la gráfica?

A. Hasta 
π
2  alrededor de ZZ′

B. Hasta π alrededor de YY′

C. Hasta 
π
2  alrededor de XX′

D. Hasta π alrededor de XX′
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36. Un capacitor de capacitancia C tiene una carga inicial Q. Se descarga el capacitor a través de 
un resistor de resistencia R. La diferencia de potencial V a través del capacitor varía con el tiempo.

¿Qué es lo verdadero para este capacitor?

A. Después de un tiempo 
RC
2  la diferencia de potencial a través del capacitor se reduce 

a la mitad.

B. El capacitor se descarga con más rapidez cuando la resistencia se cambia a 2R.

C. El ritmo de cambio de la carga del capacitor es proporcional a V.

D. El tiempo que tarda el capacitor en perder la mitad de su carga es 
In2
RC

.

37. Sobre la superficie de un metal incide luz monocromática y se liberan electrones. Se aumenta 
la intensidad de la luz incidente. ¿Qué cambios ocurren, si es que los hay, en el ritmo de emisión 
de los electrones y en la energía cinética de los electrones emitidos?

Ritmo de emisión 
de electrones

Energía cinética de los 
electrones emitidos

A. aumenta aumenta

B. disminuye no cambia

C. disminuye aumenta

D. aumenta no cambia

38. El diámetro del núcleo de cierto núclido X es de 12 fm. ¿Cuál es el número de nucleones de X?

A. 5

B. 10

C. 125

D. 155
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39. Un fotón tiene una longitud de onda λ. ¿Cuáles son la energía y la cantidad de movimiento 
del fotón?

Energía del fotón Cantidad de 
movimiento del fotón

A. hc
λ

h
λ

B. hc
λ

λ
h

C. h
c
λ h

λ

D. h
c
λ λ

h

40. El experimento de Rutherford-Geiger-Marsden muestra que

A. las partículas alfa no obedecen a la ley de Coulomb.

B. hay un radio nuclear fijo para cada núcleo.

C. una gran proporción de partículas alfa no se desvían.

D. se confirma el modelo de Bohr del átomo de hidrógeno.

 




